

Отзыв  
на выпускную квалификационную работу  
студентки 6 курса Ремизовой Елены Валерьевны  
**«Возможности реализации технологии критического мышления на  
уроках литературы»**

Елена Валерьевна Ремизова избрала темой своей выпускной квалификационной работы одно из актуальнейших направлений в современной педагогике – инновации школьного образования. Объектом ее исследования является актуализированная педагогической теорией и практикой «технология критического мышления школьников». Автору удалось реферативно изложить теоретические вопросы современных подходов к организации образовательного пространства (глава I).

Ремизова Е.В., являясь учителем, поставила задачу выявления возможности реализации вышеуказанной технологии на уроках литературы. Экспериментальное исследование, проведенное автором, объективно осложнено тем, что учащиеся 6 – 11 классов не имеют базовой подготовки по ФГОС второго поколения (2010 г). Это означает отсутствие у них необходимых компетенций для эффективной реализации технологии развития критического мышления. В этой ситуации следует отметить определенную «педагогическую смелость» Е.В.Ремизовой и ее стремление к поиску эффективных приемов работы на уроке литературы, соответствующих современным реалиям. Однако автору не до конца удалось качественно организовать этап поискового эксперимента что, в свою очередь, не позволило ей дать ясных рекомендаций учителю литературы.

В целом работа Ремизовой Е.В. соответствует предъявленным требованиям и может быть рекомендована на защите.

Научный руководитель



Лебедева Н.В.  
к.п.н., доцент  
кафедры мировой  
литературы и  
методики  
ее преподавания